



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

СК России представляет документальный фильм «История создания следственных органов в России»



Пятый год 25 июля сотрудники Следственного комитета Российской Федерации отмечают установленный на законодательном уровне профессиональный праздник – День сотрудника органов следствия.

Впервые в отечественной истории замысел о создании независимого следствия возник более трех столетий назад. Именно тогда, 25 июля 1713 года, Великий Петр I издал именной указ «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского». Следственная канцелярия стала первым государственным органом России, подчинённым непосредственно главе государства и наделённым полномочиями по проведению предварительного следствия. Но после смерти Петра I учрежденные им независимые следственные органы были упразднены, а воплощённая модель следствия забыта.

К петровской концепции руководство страны вернулось в 2007 году. Тогда из компетенции прокурора были исключены полномочия по процессуальному руководству следствием. А спустя непродолжительное время, в январе 2011 года, следственный аппарат стал самостоятельным ведомством. Современный Следственный комитет Российской Федерации,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

осуществляя предварительное расследование по ряду тяжких и особо тяжких преступлений, так же, как и исторический «предшественник», подчиняется напрямую главе российского государства.

О том, как закладывалась и развивалась концепция независимого следствия, уникальные архивные исторические документы, первые расследования, мнения историков и многие другие интересные факты о становлении российских следственных органов смотрите в документальном фильме, подготовленном управлением взаимодействия со СМИ СК России, [«История создания следственных органов в России»](#).

25 Июля 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1243265>